

認識今天的回教

王永信

華人教會向回教世界傳福音的時候到了！

近年來，特別是九一一事件後，舉世都在注視回教國家。在他們嚴峻教義，普世雄心及石油資源的鐵三角力量之下，回教徒數目從廿世紀初佔普世人口 12%，躍增至廿世紀末的 21%，約佔世界人口五分之一。若此增長率不變，則到 2060 年時，回教將取代基督教為世上最大宗教。

從第六世紀起，回教一直是基督教的競爭對象。廿世紀末期共產主義衰微之後，回教成為基督教最大挑戰。著名的宗教比較學者 Ernst Renan 教授曾說，「回教是人類最沉重的枷鎖。」

面對如此巨大的宣教挑戰與責任，華人教會今天如何應付呢？讓我們首先對於今日的回教世界有一點簡單的探討。

回教的思想現狀

一、今日普世回教徒約為 12 億(1.2 billion)佔世界人口 21.1%。

二、回教分為若干派別：

自由派，溫和派，保守，非暴力原教旨派，

及暴力原教旨派(支持恐怖主義)等。

三、多數之回教徒為溫和派——和平，守法，親鄰，反恐怖主義。

四、回教有內爭——就是激進派與溫和派之爭，激進派不單憎恨西方國家，也憎恨溫和派的回教國家。

五、回教的基本教義主張和平，但在必要情況下，為要達到本身目的，可以使用武力。

六、回教沒有進天堂的保證，但相信為「聖戰」(Jihad)而死的人(殉道者)可以進天堂。

對西方（特別是美國）的憎惡與仇恨

一、回教憎惡西方(特別是美國)主導的現代世俗主義(Secular modernity)所帶來的道德、色情、離婚、同性戀、物質主義之敗壞。稱美國為「大魔鬼」，因為美國也引誘了很多回教徒走入「歧途」。

二、回教相信他們命定為世界的領袖，而西方(尤其

是美國)是其大阻礙，並導致回教多方面的失敗。

三、回教媒體大多數反西方、更反美國。

四、回教的激進派將世人分為兩類：就是回教徒及「非教徒」(Infidels)。他們極端憎恨美國軍隊(Infidel troops)在波斯灣戰爭後繼續留在沙地阿拉伯。

五、西方殖民主義最高峰時，佔據了普世回教地區 90%。

六、因為回教國家政教合一，因此他們很難了解西方宣教士與其本國政府之間沒有關係。

七、有些美國教會捐款協助以色列國的重建，回教世界認為美國教會敵對回教。

八、美國近年的外交/軍事行動，加深普世回教徒對美國的仇視：

1. 1898：美國打敗西班牙而佔領菲律賓，遂與菲律賓的回教叛徒短兵相接。

2. 1956：美國攻打回教國家黎巴嫩。

3. 1979-1988：美國參與兩伊戰爭。

4. 1991：美國參與波斯灣戰爭，攻打伊拉克（解救科威特）。
5. 美國軍援溫和回教國家：沙地阿拉伯，埃及，約旦，巴基斯坦及阿富汗抵抗組織等。
6. 回教世界最痛恨的乃是英、美協助以色列於1948年復國，其結果：
 - 1) 巴勒斯坦居民（在該地已居住13個世紀之久）被逐離開家園。
 - 2) 回教世界失去了在麥加(Mecca)及麥笛那(Madina)之後第三個最神聖的城市——耶路撒冷。

傳統的尊嚴(Honor)與恥辱(Shame)

- 一、中東及回教的文化，看尊嚴與恥辱比生命更重要。
- 二、在他們的社會中，當人的尊嚴受到威脅時，立即「嫁禍於人」，將過犯推到別人身上。
- 三、在日本社會中，恥辱有時使人自殺。在回教社會中，恥辱有時使人殺別人。
- 四、賓拉登(Osama bin Laden)說，「那些犧牲的人，在阿拉（回教上帝）面前得到了榮耀，他們是真的

男子漢。他們洗去了回教的恥辱，我們萬分尊敬他們。」

- 五、因此，回教徒不能接受一位受羞辱、被厭棄，被釘十字架的「救主」。

向前看，教會當怎樣行

- 一、九一一事件使人更多注意回教世界。
- 二、在教會中提高了向回教徒傳福音的異象與負擔，可能導致教會差遣更多宣教士前往回教地區宣教。
- 三、穆罕默德持戰刀騎戰馬進麥加，主耶穌騎驢駒進耶路撒冷；謙卑與愛永遠是我們的基本態度與標記。
- 四、勸導攔阻一切「仇恨罪行」(Hate crimes)。
- 五、學習愛回教徒及信奉其他宗教的人，他們都是我們傳福音的對象。
- 六、探訪本地本城的回教

寺，表示對他們的關切，尋求了解。

- 七、神的作為奇妙。說不定目前的災難與緊張情形，會帶給更多回教徒了解真神的愛，歸信主耶穌。

- 八、更說不定，在此重要時刻，神特別將向回教地區宣教的責任更多交給第三世界的教會（包括華人教會），正如資深宣教士麥克理(Don McCurry)所說，「非殖民主義國家所派出之宣教士前往回教地區宣教，將會方便多多。」這是實在的話。

西方世界的教會跑過了，他們在普世留下了佳美腳蹤，立下了汗馬功勞。現在是第三世界教會奔跑的時候了，是華人教會普世差傳的時候了。

願我華人教會急起直追，不甘人後，大家攜手合作，靠聖靈大能，將福音傳入回教地區，直到地極。

